

Сталинский Луч

район Мордовщико-Волжского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

№ 36 | Суббота 28 июля 1945 года. | Цена 15 к.
Выходит один раз в неделю



Славный флот нашей Родины

22 июля празднуется День Военно-Морского Флота Союза ССР. Четыре года подряд этот день приходится в обстановке Великой Отечественной войны советского народа против фашистской Германии. В этой войне Военно-Морской Флот нашего государства был верным помощником Красной Армии (Сталин). Вместе с Красной Армией наш Военно-Морской Флот добился Советской Родине самую великую, самую блестящую военную победу, какую только знала история человечества.

В великой Отечественной войне была суровым испытанием для военно-морских сил нашей Родины. Это испытание они выдержали с честью. В приказе Верховного Главнокомандующего Генералиссимуса Советского Союза товарища Сталина дана следующая высокая оценка боевых действий нашего флота в войне:

«В период обороны и наступления Красной Армии наш флот надежно прикрывал фланги Красной Армии, управлявшаяся в море, наносил серьезные удары по торговому флоту и судоходству противника и обеспечил бесперебойное действие своих коммуникаций».

Боевая зрелость нашего флота, его умение тесно и мастерски взаимодействовать с войсками Красной Армии были ярко продемонстрированы на Балтийском, Черном и Баренцевом морях, на Волге, Днепре и Дунае. В сражениях Великой Отечественной войны флот до конца и с честью выполнил свой долг перед Советской Родиной. Такие операции нашего флота, как оборона Керчи, Феодосия, Новороссийск, прорыв Перекопа, героическая оборона Одессы и Севастополя, эти боевые сражения за Ленинград и Сталинград, боевые операции на коммуникациях Ледовитого океана, навсегда останутся в памяти народа, как непревзойденные образцы воинской доблести и отваги советских моряков.

В боях с врагом росло тактическое и оперативное мастерство офицеров, росла боевая закалка и умение всего личного состава. Все лучшее из вековых традиций русского флота, накопленных под руководством прославившихся флотоводцев Ушакова, Сенявина, Лазаря

рега, Навромова, Макарова, воспринятое и развитое советскими моряками, воспитанными партией Ленина — Сталина. Беззаветная стойкость и мужество, высокая боевая активность и мастерство — вот что отличало действия нашего Военно-Морского Флота в Отечественной войне.

Советское правительство высоко оценило боевые заслуги флота. 420 моряков удостоены высшего звания Герои Советского Союза, более 160 тысяч моряков награждены орденами и медалями, 166 кораблей и частей награждены орденами и медалями, 52 корабля и части преобразованы в гвардейские.

Советский Союз — великая морская держава. Два океана и тридцать морей омывают берега нашей Родины. Это нам всегда напоминает о том, — говорил тов. Молотов, — что флот у нас должен быть крепкий, сильный.

Война победоносно закончена. Она являлась суровой школой для наших вооруженных сил и дала мощный толчок развитию и совершенствованию военной мысли, военного искусства. Это относится к Военно-Морскому Флоту в той же мере, что и к армии. Вот почему в своем приказе, посвященном Дню Военно-Морского Флота, тов. Сталин ставит задачу: «основать боевой орденом Отечественной войны, еще выше поднять морскую культуру, дисциплину и организованность в своих рядах». Необходимо готовить и совершенствовать кадры моряков, — требует от нашего Военно-Морского Флота тов. Сталин, и это требование должно быть выполнено с честью!

Великий вождь и полководец тов. Сталин внимательно следил за ростом нашего флота до войны, он генерально руководил его боевыми операциями в ходе войны. Под его мудрым руководством наш флот и впредь будет крепнуть, расти и совершенствоваться, а вместе с ним будет крепнуть безопасность морских рубежей великого Советского Союза!

Из передовой Правды за 22 июля.

Всю весну и все лето трудятся колхозники на своих артельных полях. Одна мысль, одно желание у каждого из них: вырастить высокий урожай для Родины, обеспечить нужды своего колхоза и свои личные потребности.

И вот урожай созревает. Начинается жниво — самая желанная пора в жизни труженика земледельца. Самая желанная, но зато и самая трудная, самая ответственная. Ни одного дня, ни одного часа тут упускать нельзя. Повреждения времени ведет к потере части урожая. И прежде недопустима была потеря хлеба, особенно она нетерпима к зерну. Каждый колос для нас дорог. Он выращен на земле, которую стотысячи, не шата своей жизни, миллионы советских людей во время Отечественной войны и мы должны его сохранить. В нем одна из главных источников дальнейшего роста нашей страны.

Большинство колхозников и колхозниц, секретарей партийных и комсомольских организаций, председателей колхозов: тов. Д. Минина (Угольное), тов. Астафьев (Кутаринское), тов. Кукина (Малышево), звеневшая комсомольского звена тов. М. Славкова (Угольное) и ряд других, которые честно работают в артельном хозяйстве, как зерно, охраняют интересы колхоза и государства.

Не есть и такие руководители, которые не берегут колхозное и государственное добро: Ярцево (т. Колпаков) Селько (т. Филиппов) Ефремово (т. Гаврилин) в этих колхозах находятся любители нажиться за чужой счет, дать колхозу поменьше и урвать с колхоза побольше. Также люди не утруждают себя работой в колхозных полях, зато охотно протягивают руки к колхозному урожаю. Задача руководителей колхоза и всех честных колхозников — так поставить дело, чтобы преградить любителям чужого добра доступ к колхозному урожаю. Охрана хлеба должна быть и тогда, когда он находится еще на

корню. За 10-15 дней до созревания хлеба правление обязано выделить обездельцов для охраны хлеба на корню, а так же скошенного и сложенного в скирды. Обездельцов отвечает перед колхозом за сохранность хлеба. Он охраняет хлеб от хищения и от погравы его скотом. Важно установить строгую охрану хлеба на молотильных токах. Здесь необходимо организовать двухменную охрану. Сторожа дежурят и днем и ночью. Сторож, который будет почитать свой пост совершает тяжкий проступок, перед колхозом и должен нести строгое наказание. Бывает случай, когда председатель колхоза выделяет обездельцов и сторожей, а работу не проверит. Обездельцов и сторожа находится в непосредственном подчинении председателя колхоза. Он отвечает за их работу и обязан поэтому постоянно их инструктировать, проверять как исполняют охрану колхозного хлеба. Надо широко привлекать к охране хлеба молодежь, создавать комсомольско-молодежные посты по охране урожая.

Строгий учет урожая — надежное средство охраны хлеба от потерь, хищений и разбазаривания. Где нет учета, там доступ к хлебу открыт для всех и для каждого. И наоборот, там где каждый шаг охраны хлеба на строгом учете, не остается незамеченным ни один случай, даже малой кражи. Чтобы выдержать учет, надо прежде всего приехать в нерабочее время колхоза и выделить всевозможных и заводчиков из числа лучших, проверенных колхозников.

Для постановки точного учета хлеба, следует взвешивать зерно и у мотовилок, и при ссыпке его в амбары.

При отправке зерна с токов в амбары и на сыпные пункты хлеб должен сопровождаться накладной. В этой накладной обязательно указывают точное количество направленного хлеба с наименованием сорта и культуры, а так же фамилию возчика, не повторы предшествующих ошибок, что имело место в Петрикове, Везверникове, Явцево и ряде других колхозов. Каждый вывоз хлеба с тока в амбар, на сыпные пункты или колхознику в счет натуральных авансов должна строго учитываться и оформляться колхозным отчетом.

Законом установлена дополнительная оплата труда передовых колхозников за невыполнение плановых заданий по урожайности. Надо поэтому обеспечить раздельный учет урожая по бригадам и звеньям, иначе нельзя учесть труд передовиков-колхозников, которые всю весну и лето боролись за высокий урожай. Без такого раздельного учета весь выращенный хлеб, сыпанный в общий амбар обезличивает результаты работы передовиков и снижает заинтересованность в борьбе за высокий урожай, такие факты имели место в Волосове, С.-Седене, Корниловском. В текущем году не допустим обезличивать в работе звеньевой отчетности и оплате труда.

Борьба с потерями — борьба за точный учет и охрану хлеба — это одна из самых важных задач уборки урожая. Каждый колхоз, бережливый от потерь, порчи и разбазаривания прибавляет нам силу и укрепляет наше могущество.

Вот почему колхозный урожай должен нести точный учет и надежную охрану.

Хранов. Секретарь РК. ВКП(б)



Перевыполняю свое обязательство

С большой радостью я вступила в соревнование в честь Победы, так как я знаю, что сейчас нужно быстрее восстановить разрушенные немецкими оккупантами города и села, пустить выведенные из строя фабрики и заводы.

Я работаю на участке сварки и свое обязательство — выполнять ежедневно план не ниже 200 проц. — перевыполняю до 250 проц.

Окладнова,

Сдают сено государству

От зари до зари работают на сенокосе М.-Окуловские колхозники. Многие из них с первого же дня перевыполняют нормы выработки.

Колхозницы Сятега, Куренева, А. Я. Везрукоса, Т. И. Аверьянова, В. И. Захарова, занимают передовое место в соревновании. Они при норме 0, 29 га свинают по 0, 35 га.

Правление колхоза организовало для козочек хорошее общественное питание.

Сразу же, прямо с лугов, колхоз отправляет обозы со свежим сеном для сдачи государству. На заготовительный пункт уже доставлено свыше 300 центнеров хорошего сена. В. Фролов

За высокие показатели по свиноводству, овцеводству и птицеводству решением бюро райкома ВКП(б) и исполкома райсовета присвоено звание „Лучшая свиноводка района“ следующим колхозницам:

1. Чариковой Агафье Ферапонтьевне — свиноводке Петриловского колхоза.
2. Вилковой Анне Михайловне — свиноводке Кутаринского колхоза.
3. Самариной Александре Алексеевне — свиноводке Андифровского колхоза.
4. Шашкиной Марии Ивановне — свиноводке Корниловского колхоза.
5. Бутовой Марии Андреевне — свиноводке Модаковского колхоза.
6. Калинин Т. Г. Ивановне — свиноводке В.-Окуловского колхоза.
7. Кисловой Прокосье Ивановне — свиноводке В.-Окуловского колхоза.

„Лучший овцевод района“ следующим колхозницам:

1. Жарновой Любови Егоровне — о-ц-воду Новошнинского колхоза.
2. Кочетковой Анне Петровне — овцеводу Вельтеевского колхоза.
3. Влохиной Анне Андреевне — овцеводке Позняковского колхоза.
4. Аноимовой Татьяне Васильевне — овцеводке Покровского колхоза.
5. Мичуровой Анастасии Силатьевне — овцеводке Андифровского колхоза.
6. Мишиной Марии Ивановне — овцеводке Дедовского колхоза.
7. Родионовой Надежде Васильевне — овцеводке Коробовского колхоза.
8. Кареевой Екатерине Максимовне — овцеводке Кондраковского колхоза.

„Лучший птицевод района“ следующим колхозницам:

1. Бркиной Пелагеи Дмитриевне — птицеводу Малышевокого колхоза.
2. Корякиной Анне Федоровне — птицеводу В.-Окуловского колхоза.
3. Машинной Пелагеи Андриановне — птицеводу Везверниковского колхоза.

Правильно поставить учет коммунистов

За время войны в составе секретарей первичных парторганизаций произошли большие изменения. На смену ушедшим в Красную Армию пришли новые кадры. Молодые секретари в большинстве не имеют достаточного опыта работы, как тов. Фролов (М-Окулово), тов. Корнилов (Волово), тов. Ткачова (В-Окулово), Фединцев (Солново), Климов (Горицы) и другие несмотря на повседневную помощь еще слабо развертывают партийно-политическую и экономическую работу. В этих первичных организациях работа по воспитанию молодых кадров и по повышению идейно-политического уровня коммунистов поставлена плохо.

Плохо обстоит и с учетом коммунистов. В Воловской парторганизации (секретарь тов. Корнилов) прибывший член партии тов. Малкин в течение полутора лет не был принят на учет. Все это произошло потому, что тов. Корнилов пренебрежительно относится к учету и изучению людей.

Учет коммунистов и изучение их нужно для того, чтобы каждый быстрее включился в активную работу, воспитывался в духе дисциплинированности и организованности.

Молодцов
инструктор РК ВП(б)

Воинам победителям — достоиную встречу

ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ!

На маленьком вокзале раз. Приокский никогда не было такого оживления, как в день приезда первой группы демобилизованных.

Все устремились к поезду. Каждому хотелось встретить своих земляков, может быть найти родных, друзей. Из вагона вышла девушка, участница штурма Берлина. Колхозники дарили им цветы, поздравляли их с победой, приглашали к себе, каждому хотелось

обнять, поцеловать дорогих гостей. Вечером Мало-Окуловцы для дорогих гостей, воинов — победителей, дали праздничный обед. Перед обедом участники штурма Варшавы, штурма Берлина, Герасим Михайлович Брунцан благодарил колхозников за теплую встречу, которая была им оказана, за их самоотверженный труд в дни войны и передал наказ командования трудиться в тылу так же, как и на фронте.

Колхозники благодарили в свою очередь за полный разгром Германии, рассказали, как они трудились на колхозных полях, из года в год добиваясь высоких урожаев.

Каждому демобилизованному, прибывшему домой, колхоз выдал подарок: 16 килограммов муки, 3 килограмма масла, 5 литров молока и 200 руб. денег.

В. Безруков.

СВОДКА

выполнения сенокоса
на 25 июля 1945 года
(по сводке подрайонизата)

Колхозы	в проц. к плану
1. Кизяковский	102
2. Ляновский	101
3. Ефремовский	96
4. М.-Окуловский	85
5. С.-Селенский	68
6. Ефремовский	67
7. Козловский	46
8. Пизяковский	45
9. Яценский	44
10. Мельковский	40
11. Князьковский	37
12. Дюновский	37
13. Вельский	33
14. Угольковский	27
15. Криковский	26
16. Радоницкий	18
17. Кутаровский	15
18. Покровский	—
19. Новинский	—
20. Безруковский	—
21. Вальковский	—
22. Ольковский	—
23. Машишевский	—
24. Петровский	—
25. Трудовский	—
26. Мартыновский	—
27. Чудовский	—
28. Аппифоровский	—
29. В.-Окуловский	—
30. Солиновский	—
31. Горицкий	—

Сенокосение закончено

Применяя мелко-групповую систему (по 2-4 человека) и включившись в соревнование за быстрое и качественное проведение сенокоса Дедовский колхоз колхозники в 4 рабочих дня

Первое место в соревновании на сенокосении заняло звено № 2 (звеньевые А. Е. Яшкин). Члены этого звена в память Отечественной войны К. А. Кондратьев, А. И. Яшкин, соблюдая высокое качество, сжаливали по 0,52 га при норме 0,36га

Быстрейшему окончанию сенокоса так же способствовала правильная организация труда и хорошо поставленная агит-массовая работа.

Лучшее семя отдается государству в счет госпоставок 1945 года, уже отработано на заготовительный пункт 50 проц. к плану.

И. Митин.

С первых дней впереди

В соревновании в честь Победы и при переходе на 8 час. рабочий день впереди идут токари — Савинки, Колпакова, Корни, должники Ефремов, которые выполняют план от 200 проц. и выше.

Не отстают и комсомольцы тт. Баташина и Назарова.

Воршинина.

Соревнование в честь Победы

ОБЯЗАТЕЛЬСТВО ФИНАНСОВЫХ РАБОТНИКОВ

Великая Отечественная война против немецко-фашистских захватчиков победоносно завершилась. Германия разгромлена. Красная Армия под водительством гениального полководца Великого Сталина отстояла честь и независимость нашего Социалистического Отечества. Советский народ сплоченный вокруг вожди Ленина — Сталина напряженным трудом в тылу обеспечил Красную Армию всем необходимым для разгрома врага.

Государственный бюджет, наши финансы, сыграли большую роль в победоносном завершении Великой Отечественной войны Советского народа против фашистской Германии.

В нашей работе по исполнению бюджета в районе имеются серьезные недостатки. План мобилизации денежных средств 3 квартала 1945 г. районом не выполнен.

В целях улучшения финансово-бюджетной работы и выполнения доходной и расходной части бюджета и плана мобилизации денежных средств с населения в 3 квартале 1945г. по инициативе передовых районов области, мы финансовые работники, председатели сельсоветов, уполномоченные по займу, члены бюджетных комиссий включаемся в социальное соревнование в честь Победы и берем на себя следующие обязательства:

1. Выплатить план мобилизации денежных средств с населения и государственных доходов 3 квартала в целом к 20 сентября, а по каждому платежу в отдельности к 1 октября 1945 г.

2. Укрепить состав комиссии содействия государственному бюджету, уполномоченных по займу в сельсоветах и обеспечить в 3 кв. 1945 г. полное поступление налоговых денег по подписке колхозников на Четвертый Государственный военный заем.

3. К 1 августа закончить начисление сельскохозяйственного налога и обязательного окладного страхования, обеспечить полное предоставление установленных законом льгот.

4. В течение 3 кв. ликвидировать недостатки по всем видам налога.

5. Своевременно выплачивать заработную плату учителям, медицинским работникам, специалистам сельского хозяйства.

6. Обеспечить своевременное и полное финансирование в 3 кв. всех мероприятий по благоустройству районного центра и сельской местности, а так же по подготовке школ к новому учебному году

Сергунин.

Слушаем читки и беседы в соседних цехах

Приятно побыть в цехах в обеденный перерыв, где ежедневно проводятся читки и беседы, а у нас в транспортном цеху руководители беззаботно относятся к столь важному делу.

Читка газет и беседы проводятся редко и то лишь в первую смену, а витрина для газет до сих пор стоит в цеху без дела.

Справедливо — когда же руководители цеха (нач. тов. Фурков и парторг тов. Мажорев) сделают так, чтоб рабочие не ходили по соседним цехам слушать беседы, а читали газетам свои витрины.

Бандин.

Лучшие производственные показатели

Цех № 1

6 в раз 20-го июля коллектив цеха получил переходящее Красное Знамя завода.

Стахановцы бригады по сварке: Окладова, Езина, Роганова, Гришина, сестры Исаченки и бригады сборщиков Луев и Савинки на митинге при получении Знамя заявили, что перестанут в дальнейшем она не брать. И 21-го июля все бригады вывели на нормы от 200 до 350 проц.

П. Гаврилов.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

Конференция „Большой Тройки“ в Берлине в одностороннем порядке оставила в центре внимания всей международной печати. Многие обозреватели считают, что главным вопросом, который обсуждается руководителями Трех Великих Держав является обеспечение мира в Европе и судьба Германии.

Английская газета „Дейли телеграф“ пишет, что важнейшая задача заключается в том, чтобы уничтожить способность Германии начать и вести новую мировую войну. Газета признает, что советская политика неустанно стремилась к осуществлению этой цели и что „Сталин исполнен твердой, неутомимой решимости разрушить и искоренить все остатки фашизма“.

Вместе с тем печать подчеркивает стремление немцев поспорить союзников между собой, посеять между ними семена раздора. Особенно настойчиво действует не-

мецкая агентура в области германской экономики. Используя известную заинтересованность английских и американских банков, и других капиталистических держав, немцы пытаются реализовать различные планы восстановления промышленности. Американская печать публикует сообщения о том, что германские владельцы угольных шахт Рура разработали план пуска угольных, сталелитейных и коксохимических предприятий этого бассейна. Несомненно, что передача контроля над такими важнейшими отраслями хозяйства в руки людей, приведших Гитлера к власти, означала бы серьезную опасность для дела мира.

Корреспондент Чикаго в газете „Сан“, указывает, что в состав предложенного немцами англо-американской военной администрации комитета по руководству Руурской промышленности включено пять предпринимателей, принадлежащих к числу воен-

ных преступников.

Несомненно, что попытка обойти решения Крымской конференции и уклониться от Советского контроля над промышленным районом противоречит и вредит, и только единство Великих Держав может обеспечить подлинное разоружение Германии.

Гитлеровский ставленник в Испании — генерал Франко; встречающийся ростом демократических сил во всем мире, стал на пути политической маскировки. В своей недавней речи на собрании национального совета фашистской Франции он заявил о предполагаемом, восстановлении монархии. Этот год гитлеровского выкорчевания подосади ему в которых реакционные газетчики и должны продемонстрировать якобы „перемалу политика“. Несомненно, что провал расчетов на победу Гитлера и Музолини поставил Франко в исключительное тяжелое положение. Изольция фашистского правительства, невидимого своим народом, теперь усиделась, ибо разгром фашизма и демократизация Европы серьезно изменили международную обстановку.

Резкую оценку маневрам испанской реакции дает американская печать. Газета „Кричел Сайенс“ характеризует планы Франко как „тоталитарный маршала“. Она публикует материалы о переброске в Испанию немецких предприятий, о переезде туда множества гитлеровцев, уже устроившихся в Мадриде, Барселоне и других центрах. Ряд американских газет требует прекращения торговых и дипломатических отношений с Испанией.

„Нью-Йорк пост“, призывает лидеров Великих Держав перестать отношения с Франко, пишет: „Франко отчаянно ищет выхода но в яды Сталин забыл о голубой дивизии“ и врал ли на Трумэна проведя с ним самым сильным впечатлением разговора о монархии“.

В. Гришинин.

Первая встреча

22 июля состоялась товарищеская встреча между футбольными командами В.-Окулово и М.-Окулово. Игра шла в большом интересе. В.-Окуловцы, при правильной игре Шалова на 16 минуте за воротами М.-Окуловцев забил гол.

На 27 минуте М.-Окуловцы В.-Окуловцев счет равняет 1:1. Ввиду дождя встреча осталась не разгравленной.

Врид. ответственного редактора
В. Я. БЕЗРУКОВ.

Типография издательства газеты „Сталинский луч“ и несет до сведения все органы печати и учреждения, правления колхозов и артелей, о том, что типография принимает заказы на всевозможные бланки из бумаги заказчика.